

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG U. 1. SZ.
TELEFON: 27-89. (HÁROM MELLÉK-ÁLLOMÁS)

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 240 P, HEGYED-
ÉVRE 7 P, FÉLÉVRE 14 P, ÉVENTE 26 PENGÓ.
EGYES SZÁM 10 FILLÉR. VASÁRNAP 20 FILLÉR.

XII. ÉVFOLYAM, 197. SZÁM

DEBRECEN, 1935 AUGUSZTUS 31., SZOMBAT

ÁRA 10 FILLÉR

A géptégla

A tiszántúli református egyházkerület tavaszi közgyűlésén tudva levően elhatározta, hogy Debrecenben a Nagyerdőn felépíteti a diakonisszáképző intézet székházát. Minden oldalról örömmel üdvözölték ezt az elhatározást, mert egyházi szempontból nagy megerosztást, erkölcsiekben egy új értékes intézmény megvalósulását jelentette s mind emellett pedig a mai munkanélküli világban jelentős munkakalmat hozott ez a határozat.

Az utóbbi vonatkozásban azonban olyan jelenségek merültek fel, melyeket nem lehet szó nélkül hagyni. Lapunk belső oldalán foglalkozunk az építkezésre kiírt versenytárgyalás bonyodalmaival és ezzel kapcsolatos visszasságokkal. Itt egy olyan momentumra mutatunk rá, mely már elvi bírálatot is von maga után.

Arról van szó, hogy a pályázati kiírásban elő van írva, hogy az építkezésre **géptéglát** kell használni. A lakus talán keresztül tud ezen a meghatározáson, de ha melyre tekintünk a dolognak, látni fogjuk, hogy mit is rejt magában a géptégla előírás.

Az egyenlő verseny elvét sérti legelőbb is ez a feltétel. **Géptéglát** egyedül a Serly Gusztáv tulajdonában levő, Debreceni Gőztéglagyártó gyárt. Tehát kézenfekvő az a feltevés, hogy ennek a téglagyárnak favorizálását jelenti az a kikötés, hogy a Diakonissza Intézet székházának építésénél kizárólag géptéglát lehet felhasználni.

Már most vizsgáljuk meg, hogy mit jelent ez a kikötés **szociális szempontból**. A géptégla gyártásához a dolog természeténél fogva **kevesebb emberi munkaerő** kell. Ez a szempont pedig nem közömbös a mai munkanélküliségben, mikor annyi ezer és százezer ember van munkanélkül és annyi dolgotra váró kéz hever tetlenségben. Joggal tiltakozni kell tehát ez ellen a kikötés ellen **szociális szempontból, melyet nem lehet és nem szabad mellőzni éppen, mikor egy karitatív jellegű intézmény székházának építéséről van szó.**

De van ennek a kérdésnek még egy olyan oldala, mely még **inkább kirívó**. Az intézeti székház építéséhez igen tiszteletreméltó külföldi **egymillió téglát** kért Debrecen városától. Mikor egy olyan nemes hivatású intézmény létesítéséről van szó, mint a diakonissza székház építése, még a város mai súlyos helyzetében is csak azt lehet mondani, hogy minden támogatás indokolt. Debrecen városának erkölcsi kötelessége támogatni a diakonissza intézmény kiépítését és felvirágzását. Nem is kétséges, hogy a törvényhatóság hozzájárul a kért teljesítéséhez és megadja a kért mennyiségű téglát.

A kisantant konferencia a dunai egyezmény megkötését kívánja

„Az egyezménynek őszinte és baráti légkört kell teremteni a kisantant államok és Magyarország-Ausztria között“

A kisantant ellensége marad a restaurációnak

Bled, augusztus 30. A kisantant államok külügyminisztereinek értekezlete ma este véget ért. Az értekezletről közleményt adtak ki, amely **7 pontba foglalva ismerteti az értekezlet lefolyását és a hozott döntéseket.**

Az 1. pont hangoztatja a kisantant államok egységét, politikai, diplomáciai, gazdasági, katonai téren egyaránt. Ez az egység nagyobb, erősebb, mint valaha volt.

A 2. pont utal arra, hogy a kisantant államoknak minden előkészítése arra irányul, hogy megőrizzék a békét, miután a békének egyelőre biztosítéka a Népszövetség, a kisantant államok hívek maradnak a Népszövetséghez, bármiképp alakuljon is a helyzet.

A 3. pont szerint a kisantant államok kormányai megvannak győződve arról, hogy a jelenlegi külpolitikai helyzet nehézségeit lényegesen csökkenteni lehet a keleti egyezmény és a **dunai egyezmény megkötésével.** Ezt a két egyezményt a lehető legrövidebb idő alatt tető alá kell hozni. A dunai egyezménynek az a célja, hogy biztosítsa az egyes államok belső politikájának kölcsönös tiszteletbentartását, valamint biztosítékul szolgáljon az egyezmény aláíró államoknak területi épességük és politikai függetlenségük tekintetében. Az egyezménykörüli tárgyalásokat a kisantant állandó élénk érdeklődéssel kíséri. A kisantant a francia és olasz kormánnyal együtt szükségét látja az ilyen egyezmény megkötésének, amely egyezménynek békés és őszinte együttműködésen kell alapulni. **Az egyezménynek őszinte és baráti légkört kell teremteni, egyrészt a kisantant államok, másrészt pedig Ausztria és Magyarország között.** — Ebben az egyezményben látja a kisantant barátságos és békés viszonyá-

nak alapjait. Németország és Olaszország felé is. Ezért jelentik ki hajlandóságukat, hogy lojálisan közre akarnak lépni az egyezmény megkötésénél azzal a feltétellel, hogy nemzeti érdekeik megfelelő védelemben részesüljenek. A kisantant államok arra is rekednek, hogy a jelenlegi tárgyalások kedvező eredménnyel járjanak.

A 4. pont a fegyverkezési egyenjósítás kérdésével foglalkozik. Továbbra is fenntartják azokat a felfogásokat, hogy ez a kérdés úgy oldható meg, ha a kisantant államok biztonságát megfelelően fokozzák.

Az 5. pont hangsúlyozza, hogy a Habsburg restauráció kérdésében állásfoglalásuk nem változott. Ezt a kér-

dést nem tekintik valamely állam belső problémájának azért, mert ez a kisantant életérdekeibe ütközik és az európai békét is veszélyezteti. **Minden restaurációs kísérlet fenyegetést rejt magában a kisantant országok területi épességére s politikai rendszerére nézve. A kisantant államok továbbra is elleneségei maradnak a Habsburg restaurációnak.**

A 6. pont utal arra, hogy a kisantant külügyminiszterek a súlyos külföldi helyzetre tekintettel állandóan érintkezésben maradnak egymással és részt fognak venni a genfi tanácskozáson.

A 7. pont szerint elhatározták, hogy a három külügyminiszter legközelebb szoros kapcsolatot tart egymással.

Belgium siratja királynőjét és az árvákat

A királynő holttestét hazavitték és a „Gondolkodó“ teremben telravalozták Népvándorlás a ravatalhoz

Brüsszel aug. 30. Astrid királynő tragikus halálát egész Belgiumban óriási megdöbbenéssel és részvétellel fogadták. A koporsót a királynő holttestével esütörtök délután indították utnak Brüsszel felé. **A különvonat mozdonya után kapcsolták a halottaskocsit, mögéje a hálókocsit, amelyben a király utazott.** A gyászkocsi teljesen

zárt, semmiféle külső díszítés nem volt rajta.

A különvonatot Arlonban is, Bernben is óriási tömegek fogadták s a királyné koporsóját megkoszorúzták.

A brüsszeli lakosság már kora reggel kezdett gyülekezni az északi pályaudvaron, amelynek belsejét ezüsttel díszített fekete függő-

Am milyen furesza helyzetet idéz elő akkor majd a géptégláról szóló kikötés. Csak géptéglát lehet felhasználni az építkezéshez, mondja a kiírás. **A város téglagyára kézi erőre van berendezve, géptéglát nem gyárt. Akkor a város rendelje meg a kívánt mennyiségű géptéglát a Serly-féle gyárban.** Hogy milyen vászár helyzet lenne ez, azt hisszük, nem kell bővebben esetelnünk. Itt van a városnak a téglagyára, mellyel nem igen tud mit csinálni, próbálta bérbeadni, nem sikerült, próbálta foglalkoztatni, ez se igen megy és most rendeljen a város egy magán téglagyártól géptéglát.

De mégha ezt az eshetőséget el is hagyjuk, akkor is mindenképpen furesza ez a kikötés, mely a

szabadverseny érvényesülését teljesen kizárja. Súlyos szépséghibája a kiírásnak az a feltétel, különösen ha meggondoljuk, hogy semmiféle indoklottsága nem mutatkozik a géptéglára vonatkozó feltételnek. Ott állanak az egyetemi épületek, sok más középület épült Debrecenben és meg voltak géptégla nélkül. **Miért lett egyszerre nélkülözhetetlen a géptégla, miért emelkedett egyszerre a géptégla a kikötések magaslatára.** A sanda gyanu azt is megkérdeshetné, hogy szerepelt volna-e ez a kikötés akkor is, ha Serly Gusztáv téglagyára géptéglagyártásra nem volna berendezve, akkor is szerepelt volna, ha a többi debreceni téglagyárak is gyártanának géptéglát?

Mi sajnáljuk legjobban, hogy ilyen dolgok adódnak elő egy nemes hivatású intézmény székházának létesítésénél és szeretttük volna, ha a debreceni Diakonissza székház építését nem előzi meg ilyen disszonancia, de minthogy erkölcsi testület építkezéséről van szó, kétszeresen, **sőt százszorosán kell vigyázni arra, hogy semmiféle mellétekintet, üzleti szempont, egyoldalú favorizálás ne forduljon elő.** Eppen ezért hoztuk fel ezt a visszasságot, mert reméljük és bizony tudjuk, hogy az egyházkerület magas erkölcsi felfogású vezetői, kiknek aligha lehetett róla tudomásuk, közbelépnek és kiküszöbölik ennél az építkezésnél azt, ami nem odavaló.

nyokkal borították. Megjelentek a különböző hatóságok képviselői, a kormány tagjai, a kamarák elnökei, a polgármester, valamint a királyi család tagjai.

A királyné holttestét szállító vonat 8 óra 40 perckor érkezett meg az északi pályaudvarra. A halottszállító kocsit a jelenlevők néma csendje közben nyitották fel. A világos fából készült dísztelen koporsót fekete lepel borította, melyre néhány vadrózsát szórtak.

A király gyorsan elhagyta kocsiját és Capello báró kíséretével gépkocsin ismeretlen irányban eltávozott.

Az északi pályaudvarról mélyszécsenben szállították a királyné holttestét a királyi palotába. Itt ravatalozták fel a holttestet és megengedték a gyászoló közönségnek, hogy végigvonuljon a ravatal előtt. Tízezer állnak sorfalat a palota előtt. Nemcsak az asszonyok és gyermekek zokognak, hanem felnőtt férfiak is sirva siratják az elhunyt királynét, aki páratlanul népszerű volt az országban. A látogatók egy-egy szál virággal róják le kegyeletüket. Ma délelőtt a virágok teljesen elborították a ravatalt.

A HÁROM ÁRVAVAL CSAK PENTEKEN KÖZÖLTÉK A SZOMORU HIRT

A lakosság részvéte a három árvával szemben meghatározható módon nyilvánul meg. Mindenki aziránt érdeklődik, hogy tudják-e már a gyermekek a szomorú hírt. A gyermekekkel péntek reggelig még nem közölték édesanyjuk tragikus sorsát. A három gyermek több napig Svájcban tartózkodott és a tragédia előestéjén érkeztek vissza a Brüsszel melletti Stuyvenbergh nyári rezidenciájába. A királyi gyermekek esütőtörkőn délután még mit sem tudva játszódtak a kastély parkjában. A tragikus sorsu Astrid királyné rendkívüli gonddal és szeretettel nevelte gyermekeit, akik annyira ragaszkodtak a szülőkhöz, hogy nagy nehézségekbe került Svájcba hazahozni őket, mert mindenáron édesanyjuk mellett akartak maradni.

A HALDOKLÓ KIRÁLYNÉ VALAMIT MONDANI AKART

A hírlaptudósítók beszéltek Mr. Lebrun-nel, aki a szerencsétlenség bekövetkezésekor a második autóban ült. Lebrun elmondta, hogy a királyi kocsija körülbelül 50 kilométeres sebességgel haladt.

A szerencsétlenség pillanatában jól látta, amint a királyné térképvetvett elő és valamit mutatott férjének. Egy pillanatra a két fej a térkép fölé hajlott és a következő másodpercben bekövetkezett a szörnyű katasztrófa.

A király, amint magához tért, azonnal feleségéhez sietett, letérdelt melléje. A királyné kétszer kinyitotta a szemét, akart valamit mondani, de már nem volt ereje hozzá.

Egyébként a soffőr is súlyosabb sérüléseket szenvedett, kórházban ápolják.

KEDDEN LESZ A TEMETÉS

A minisztertanács keddre, szeptember 3-ára tűzte ki Astrid királyné temetését. A királynét a Brüsszel melletti Laken templomának királyi kriptájában helyezik örök nyugalomra. Van Zeeland miniszterelnök ma este a belga rádióban megemlékezik az elhunyt királynéről.

A KIRÁLYNÉ A RAVATALON

Brüsszel, aug. 30. A királyné holttestét az ugynevezett „Gondolkodó” teremben ravatalozták fel. A koporsó mellett 4 katonatiszt állt. A királyné nyitott koporsóban fekszik, fehérpetyes lilaselyem

ruhában. Koponyáját és jobb arcát kötés borítja. A késő délutáni órákban a tömeg engedélyt kapott arra, hogy elhaladjon a koporsó előtt. A királyipalotán kívül mintegy másfél km.-es sorban várakozik a tömeg, hogy megadja a végző tiszteletet az elhunyt királyné koporsója előtt.

HORTHY KORMÁNYZÓ RÉSZVÉTE

Budapest, aug. 30. vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzó ma megleghangu részvététáviratot intézett a belga királyhoz, a királyné tragikus véget ért halála alkalmából.

A kormányzó megbízásából vitéz Keresztes Fischer Lajos tábornok, a katonai iroda főnöke ma megjelent a belga követségen, ahol a kormányzó legőszintébb részvétét tolmácsolta Lalaing belga követ előtt, a királyné elhunytá alkalmából.

Genfi formulával néhány hónapra kiakarják tolni az abesszin háborút

Laval Róma és London kibékítésére törekszik — Az angol Földközi tengeri flotta készenlétben

Páris, augusztus 30. Az olasz-abesszin viszály népszövetségi megoldásának körvonalai már kibontakozóban vannak. A párisi lapok úgy képzelik el a helyzet további alakulását, hogy Olaszország vádiratot terjeszt elő Genfben Abesszínia ellen, mire a népszövetségi tanács vizsgálóbizottságot küld ki a vádak felülvizsgálására és felszólítja a szembenálló feleket, hogy a vizsgálat befejezésig tartózkodjanak minden fegyveres akciótól.

A Matin igen valószínűnek tartja, hogy ez a formula eredményes lesz s lehetővé teszi az olasz-abesszin háború kitörésének megakadályozását legalább is néhány hónapra.

A népszövetségi vizsgálóbizottság kiküldésének, a lap szerint, semmi sem áll útjában s nehézségeket csak az a kérdés okoz, sikerül-e rávenni Olaszországot a szeptember közepére tervezett fegyveres akció elhalasztására.

Laval Sir George Clerk angol nagykövettel tárgyal, akit viszont arra kért, hogy járjon közbe Londonban a szankciók végleges elejtése érdekében. A döntés hétfőre várható — írja végül a Matin — s Laval és Eden újabb tanácskozásainak eredményétől függ, hogy megvan-e még a lehetőség az olasz-abesszin viszály békés elintézésére.

Londonból jelentik: Eden népszövetségi miniszter hétfőn reggel utazik el az angol fővárosból Genfba. A miniszter útját Párisban megszakítja és még a hétfői nap folyamán találkozik Laval miniszterelnökkel, hogy a tervbe vett megbeszélését lefolytassa vele.

GENF ELŐTT EDEN LAVALLAL TÁRGYAL

London, aug. 30. Eden hétfőn délután utazik el repülőgépen Párisba. Lavallal délután 5 órára tűzték ki a megbeszélés időpontját.

ABESSZINIÁNAK NEM KELL ANGOL ÖNKENTES

London, aug. 30. Etiópia követsége hivatalos nyilatkozatot adott ki, amelyben kijelenti, hogy egyetlen brit alattvaló ajánlkozását sem fogadja el az etióp hadseregbe.

CENZURA AZ OLASZ SZOMÁLIBAN

Róma, aug. 30. Az olasz Szomáli föld kormányzója rendeletet adott ki, amelynek értelmében minden hírt, amelyet az olasz gyarmatokról elküldenek, az ő cenzurájának kell alávetni. Még nem tudják

biztosan, hogy a külföldi lapok tudósítói is kötelesek-e tudósításaikat cenzuráztatni?

FÖLDALATTI BOMBABIZTOS FEDEZÉKEKET KESZITENEK ADDISZ-ABEBÁBAN

Addisz-Ababa, aug. 30. Az abesszin fővárosban és környékén lázas tevékenység folyik. Éjjel-nappal dolgoznak a bombabiztos földalatti fedezékek és alagutak építésén. A császár nagy érdeklődést tanúsít az építkezési munkálatok iránt s nap-nap után személyesen tekinti meg az építkezési munkálatokat. A császár utasítására külföldi szakértőket hozattak s azok irányítják a munkálatokat.

Az Addisz-Ababában székelő külföldi követségeknek is súlyos gondokat okoz a légi támadások elleni védekezés.

A követségeknek nemcsak saját személyzetüket kell biztonságba helyezni, hanem a még ottmaradt alattvalókat is. A német követség két földalatti alagutat

épített a követség épülete közelében, egy hegy alatt. A földalatti alagútban akarják majd szükség esetén elhelyezni az Addisz-Ababában maradt kétszázfőnyi német kolóniát. Az angol követség részéről kijelentették, hogy nem tartják szükségesnek külön földalatti alagutak építését, mert a követség épülete meglehetősen távolra fekszik a fővárostól és az épület alatt pincék húzódnak meg, amelyek bombabiztosak és amelyekben meglehetősen nagyszámú ember helyezkedhet el.

ANGOL FLOTTA ALEXANDRIÁBAN

Kairó, aug. 30. Az angol közep-tengeri hajóraj évi cirkálóútján a Revenge és a Valiant csatacirkálók 3 cirkáló és 9 romboló, Forbes altengernagynak, a Földközi tengeri hajóraj másodparancsnokának vezetésével szeptember 20-ig Alexandriában fog állomásozni. Szept. 8-án odaérkeztek egy repülőgép anyahajó, több torpedóhajó is.

A versaillei békediktátum óta először...

Németország is nagy hadgyakorlatra készül

Hannover, augusztus 30. A nagy gyakorlatokon, amelyeket szeptember 2. és 7. között fognak tartani, a 6. hadtest vesz részt. A hivatalos közlemény hangoztatja, hogy a csúfos versaillesi békediktátum óta a német hadsereg-

nek most lesz először módjában újból jelentékeny felfegyverzett tömegekkel és korszerű háború szükségleteinek megfelelő fegyverekkel felfejlesznie. A hadgyakorlatokat díszfelvonulás zárja le.

KÉT SUHANC MEGTÁMADOTT ÉJJEL A VERES UCCÁN EGY TISZTVISELŐT ÉS ELLOPTA TŐLE EZÜST CIGARETTA-TÁRCAJÁT

Csütörtökön este negyed 11 óra tájban vakmerő támadás történt a Veres uccán. Z. Gy. magántisztviselő hazafelé tartott két barátjával, akik a Veres és Meszena uccák sarkán elváltak. Z. Gy. magánosan haladt a kissé sötét uccán, mikor a Veres uccában két fiatal suhanc rohant utána. Mikor beérték, durván kiáltottak rá:

— Állj meg te nyurga, mert leütöm a derekadat!

Ezzel kést kaptak elő és fenyegetően villogtatták feléje. A Csapó uccai kanyarban szolgálatot teljesítő 351. számú rendőrszem meghallotta a kiáltásokat

és azonnal a helyszínre sietett. Ekkor azonban a támadók a sötétben hirtelen kerekelt oldtak. Z. Gy. a rendőrrel alaposan végig kulatta az uccát, de a suhancoknak nem akadtak nyomára. Annnyit azonban mégis sikerült megállapítaniuk, hogy az útonálló a Veres uccában laknak.

Z. Gy. az esetről jelentést tett a rendőrségnek, mert az útonálló valamilyen módon kicsenték zsebéből ezüst cigarettatárcáját. Ebből is valószínű, hogy az illetőket rablási szándék vezette, amikor éjjel a magános embert megtámadták. A rendőrség erőlyesen nyomoz a tettesek után, akiknek híre szerint a nevét is megtudták s így kézrekerítésük már csak rövid idő kérdése.

HENRY BARBUSSE MOSZKVA-BAN MEGHALT

Moszkva, augusztus 30. Henry Barbusse ma reggel meghalt. A francia szocialista író legutóbb tudvalevőleg Szovjetországban tartózkodott, mint a kormány vendége. Előadásokat tartott, utazásokat tett. Körülbelül tíz nappal előtt meghült, tüdőgyulladást kapott és már napok óta küzdött a halállal az egyik moszkvai szanatóriumban. A szovjetkormány a legkitűnőbb orvosokat rendelte mellé, de az író beteg szíve nem bírta, lassankint felmondta a szolgálatot.

Kardos László iskolai kelengyéi

KIVÁLNAK: MINŐSÉG, SZEPSÉG ÉS TARTÓSSÁG ÁLTAL, TEHÁT JUTÁNYOSAK

ELŐÍRÁSSZERINTI: KÖTENEK, SZÖVETRUHAK KESZEN ÉS MÉRTEKSZERINT

MATRÁKOK, TAKARÓK, PAPANOK, FEHÉRNEMŰ, ÁGYNEMŰ ASZTALNEMŰ, HARISNYA ÉS ZSEBKEND, NAGY VÁLASZTÉKBAN.

Izgalmas tárgyalás a Ruyter uccai gyújtogatás bűnügyében

A vádlottak vissza akarták vonni a rendőrségen tett beismerő vallomásukat. — A törvényszék Filep Sándornét tíz hónapi, Bures Sándort hét hónapi börtönrre ítélte.

Tegnap délelőtt tárgyalta a debreceni törvényszék Tóth Kálmán büntetőtanácsa a Ruyter uccai gyújtogatás bűntettével vádolt Filep Imréné és Bures Sándor volt rendőr bűnügyét. Mind a ketten letartóztatásban voltak, szurognos fegyházörök kíséretében jelentek meg a tárgyalóteremben, mely megtelt hallgatósággal. Filep Imréné 49 éves, egyszerű fekete fejkendő asszony, Bures már elegánsabb, kék ruhában, sárga cipőben jött a tárgyalásra.

A VÁDLOTTAK KIHALLGATÁSA

Elsősorban Filep Imrénét hallgatja ki a törvényszék, miután Tóth Kálmán tanácselnök megnyitotta a tárgyalást. Az asszony emondja, hogy nem tudja, a férje hol van, eltűnt. Valószínűleg ongyilkos lett. Nincs holtta nyilvánva. Egy elmebeteg gyermeke van. Teljesen vagyontalan, mert közben a Ruyter uccai házat is elarverezték. Büntetlen előéletű.

Az ügyész azzal vádolja, hogy 1935 április 19-én szándékosan felgyújtotta a házat, hogy a biztosítási összeget megkapja.

— Megértette a vádat? Bűnösnek érzi magát? — kérdezi az elnök.

— Bűnösnek érzem magam, mert én csináltam, — hangzik az egyszerű, világos felelet. — Bures nem is tudott semmit.

— Miért csinálta? —
— Nem is tudom. Nagyon rossz helyzetbe kerültem, ott volt a szegény elmebeteg gyermekem.

Tóth Kálmán segít a vallomástételben a bűnbánó asszonynak. Gyors egymásutánban mondja el a bűntény előzményeit, hogyan jött haza az urával Amerikából, hoztak egy kis pénzt, előbb földet vettek, aztán ezt a házat. Bures az asszony kocsijában volt később alkalmazott. A Ruyter uccai házra 4200 pengő kölcsönt vettek fel, azzal a feltétellel, hogy a házat tartanak biztosítani. Ebből a kölcsönből fizette ki Filepné az iszákos életet élő ura által csinált adósságokat. Az asszonynak mindössze 170 pengője maradt. A kölcsönt nem tudta fizetni, a biztosítási díjakat azonban pontosan fizetgette. Ezután kapta kézhez az asszony még az ura által aláírt kezességi váltót, amelyet most szintén neki kellett lassanként kifizetnie. Az adósság miatt árveréseket is tartottak. A ház felgyújtását nem előre határozta el.

— Hangoztatta maga, — kérdezi az elnök, — hogy inkább felgyújtom a házat, de a hitelezőknek nem marad?

— Nem igaz, — tiltakozik az asszony. — Nagyon féltem a végrehajtótól. Kijött Szilágyi végrehajtó és azt mondta: Na Filepné, 24-én elárverezem a házat. Meg is veszem, azért hoztam ki a feleségemet, hogy nézze meg.

— Mit mondott Szilágyi, menyeyiért fogja megvenni? — kérdezi az elnök.

— Azt mondta, hogy 4000 pengőért. Nagyon megijedtem, és kimentem a tanyára Bureshez. Kértem, beszéljen Szász Ignáccal, hogy gyújtsa fel a házat és mondtam Buresnek, hogy ezért adok 200 pengőt. Bures azt mondta, hogy ilyenre nem szabad még gondolni sem. Hívott ki a tanyára, hogy ott majd a lányommal együtt megélek, törődjek bele a helyzetbe.

— De Bures ismételt kiment

Szász Ignáchoz Monostorpályiba, hogy vállalkozzék a gyújtogatásra, — veti közbe az elnök.

— Nem igaz kérem, —
— Maga azt mondta, ha Szász Ignác nem vállalkozik rá, akkor megcsinálom magam.

— Nem igaz kérem. Hirtelen határozta el, hogy felgyújtom, magam vittem fel a gyújtót is a padlásra.

— De hiszen petróleumot és gyertyát is előre szerzett be a gyújtogatáshoz, — csap rá az elnök a vádiottra. — Be is vallotta a rendőrségen.

— Mert megverték engem, — védekezik az asszony. — Nem tessék tudni, mit csináltak ott velem.

— A vizsgálóbíró előtt is másként mondta el a dolgot. Szóval maga hirtelen határozta el, hogy felgyújtja a házat?

— Igenis kérem, —
— Banesik Józsefné látta, hogy a kislányával együtt előző napon puhafát hasogattatott...

— Nem hasogattattam én vele. Elnök: ... és kilene helyen tette be a gyújtót?

— Igen. Mind a két oldalon elhelyeztem és nyolc csomót meggyújtottam, előbb petróleummal leöntöttem. Aztán lementem a padlásról és elkezdtem kiabálni: Tűz van! Tűz van!

— Maga nem kiabált, — mondja az elnök, — a lakók kiabáltak. Maga miért kiabált volna, mikor meggyújtotta házat?

— Mert nagyon megijedtem. — Aki nyolc csomót meggyújt az ereszek alatt, az nincs nagyon megijedve.

— En kiabáltam kérem, — ismétli síró hangon az asszony.

— És aztán mi történt?

— Kijöttek a lakók, hoztak 5-6 veder vizet és eloltották a tüzet. Két léce kezdett perzselődni és egy gerenda.

A RENDŐRSÉGI VALLOMÁS

A tanácselnök Filepnének a rendőrségen tett vallomását olvassa fel. A jegyzőkönyvben az áll, hogy Buressele előre megbeszéltek a ház felgyújtását. Előbb semmit sem ismert be a rendőrségen, csak később vallotta be, hogy Bures felbujtására gyújtotta meg a házat. A tüzfészeket Nagypéntekre virradó éjjel Bures készítette el, majd reggel kiment a tanyára, nehogy őt gyanúsítsák. Azt mondta Bures, hogy ha ezt a házat felgyújtja, még megmarad a telken levő két nagy épület, viszont a biztosítási összegből kifizetik az adósságot és még marad is pénzük. Bures kérte, majd tenyegette, hogy agyonüti őt is, leányát is, ha nem gyújtja fel a házat.

Filepné hangos szóval tiltakozik a rendőri vallomásban foglaltak ellen. Tagadja minden akkori állítását. Az elnök előveszi a vizsgálóbíró előtt tett vallomást.

A vizsgálóbíró később újra kihallgatta Filepnét, aki akkor is vallotta, hogy Bures beszélt rá a gyújtogatásra. Bures kijelentette, hogy próbálta rábeszélni Szász Ignácot, gyújtsa fel a házat, de az nem vállalta és így nem maradt más hátra, minthogy ő maga Filepné gyújtsa fel azt.

Elnök: A vizsgálóbíró előtt nem verték meg magát és ott is beismerte, hogy Bures beszélt rá a gyújtogatásra.

— Nem így mondtam én ezt. — Maga a vizsgálóbíró urat is meggyanúsítja, hogy hamis jegyzőkönyvet vett fel?

— Bures nem tudott semmiről, még arra is én kényszerítettem, hogy jöjjön velem Szász Ignáchoz.

— Szóval a vizsgálóbíró előtt tett vallomása nem jó? — adja fel az utolsó kérdést az elnök.

— Hát, ahogy csinálták, már mind egy — hangzik az egykedvű felelet.

BURES SÁNDOR VALLOMÁSA

— Jöjjön be Bures Sándor! — rendelkezik az elnök. Előtte is ismerteti a vádat.

Bures nem érzi magát bűnösnek. 1932 szeptemberében került Filepnéhez, aki panaszkodott, hogy nincs senkije, kimerőnek szegődött a kocsijába.

— Az asszony kijött hozzám a tanyára — beszél aztán a gyújtogatás ügyéről, feldúlt lelkiállapotban volt, a végrehajtó el akarta árverezni a házat 6000 pengőért. Kért beszéljek Szász-szal, hogy gyújtsa fel a házat, kap 200 pengőt és öröklakást.

Elnök: Filepné többször fel akarta gyújtani a házat, de nem merete. Maga mondta neki, hogy most már itt az utolsó nap, fel kell gyújtani.

Bures: Nem volt érdekem, hogy felgyújtsa a házat.

Elnök: De maga közös háztartásban élt vele!

Bures: Kosztpénzt fizettem neki... Az árvaszék szorongatta a pénzéért, amit kölesön kapott...

Az elnök a rendőri vallomását olvassa fel, amelyben Bures beismeri, együtt határozta el a ház felgyújtását és hogy a férfi helyezte el pénteken hajnalban a tüzfészeket.

— Mit szót ehhez Bures?
— Kinomban nem tudom mit mondtam a rendőrségen.

Az elnök folytatja a vallomás relolvását:

«Csak annyiban vagyok bűnös, hogy tudtam, Filepné felgyújtja a házat és segítettem neki az előkészítésben.»

A vizsgálóbíró előtt már másképp vallott — jegyzi meg az elnök. — Ott azt mondta, igaz a közvetítés Szász Ignáccal és a deszkadarabok felvitelében segédkezett Filepnének.

Bures a vizsgálóbíró előtt tett vallomását helyeznek ismeri el.

11 EMBER A FELGYUJTOTT HÁZBAN

Következnek a tanuvallomások. Tizenegy ember aludt a felgyújtott házban, közülük néhányat kihallgatnak. Kozma Sándor ny. esendőrtiszt helyettes vallja, hogy éjjel negyedtizenkettőkor felebredt, mert járkálást hallott. A családja befutott hozzá, kiabálva, hogy ég a ház. Az udvarra szaladt és látta, hogy a láng kiesap az eresz alatt és tódul ki a füst. Felzörgötték a lakókat, vizet hordtak fel, míg a tűzoltók megérkeztek.

— Hallotta Filepné kiabálását, hogy tűz van? — kérdezi az elnök. Ő jött ki utoljára az égő házból a kislányával. A tűz akkor már jórészt el is volt oltva.

Csáki Irén, aki bejárónő volt régebben Filepnénél, előadja, hallotta asszonyától, hogy inkább felgyújtja a házat, semhogy a hitelezőké legyen. Úgy tudja, hogy italkedvelő volt az asszony.

AKIT RÁ AKARTAK VENNI A GYUJTOGATÁSRA

Szász Ignác a következő tanu, akit rá akartak bírni, hogy gyújtsa fel a házat. Azt vallja, hogy pár héttel a gyújtogatás előtt beszélt vele Bures. Azt mondta gyújtsam fel a házat, 200 pengőt és örökös lakást kapok érte a leégett ház anyagából. En azt mondtam, hogy nem sikerül az. Olyan házat nem lehet felgyújtani, az úgy úgy se ég le. A négy gyermekemet nem hagyhatom kenyér nélkül. Bures úr próbált rábeszélni, de hiába.

TANUVALLOMÁSOK

Fekete Geza fakereskedő előadja, hogy a kislánya szaladt be hozzá azon az éjszakán, azzal a kiáltással, hogy »apám ég a ház!« A felesége elajnit. Ő kifutott, a tető már lángban állt. Kint látta Filepnét, csendesen állt, nem szólt semmit.

Rancsik Józsefné jelentéktelen vallomást tesz. Filepné is jajgatott, mint ők mindnyájan.

Radó Sámuel, a biztosító intézet vezetője elmondja, hogy mint a Steinhart örökösök gyámja, 4200 pengőt adott kölesön, inkább könyörületből Filepnének. Másfél évig nem fizették sem a kamatot, sem a tőkét. Schmidt Mária pénzből és megbízásából Radó vette meg a Filepné elárverezett házat 7500 pengőért. A tűzkar egészen jelentéktelen volt, egyébként az intézetnél nem jelentettek be kárigényt.

Kádár István királyi ügyész fenn-

Nagy sikert aratott a szezon első magyar filmje

Szerelmi álmok

Főszerepben: Sulyok Mária, Táray Ferenc

Vigszínház 5, 7 és 9 órakor

**Gummi iskolai akcia-
táska 5.—**

**Diák tolete csomagok
Cipőtisztító készlet 4 drbból — 96**

**Ruha, haj és fogkefe, lési, tűkár 1'96
5 részes borotvakészlet 1'60**

**Kanior Ernő
és Társánál**

tartja a vádat és gyűjtogatás büntette miatt kéri Filepné, mint tettes megbüntetését, Burest pedig, mint felbújtót és mint bűnszegédi bűnrésztet kéri megfelelő büntetéssel sújtani.

Hatász László kirendelt védő Filepné érdekében töredelmes beismerését és nehéz helyzetének figyelembevételét kéri, *Aczél Jenő*, Bures védője pedig védence felmentéséért száll sikra az ügyéssel.

AZ ÍTELET

Alig félórás tanácskozás után hirdette ki *Tóth Kálmán* tanácselnök a törvényszék ítéletét:

— A törvényszék bűnösnek mondja ki, mint tettest, Filepnét és Burest, mint bűnszegédi bűnrésztet, gyűjtogatás büntetében. Az enyhítő körülmények figyelembevételével Filep Imrénéit tíz-

hónapi börtönre ítéli. A büntetésből 4 hónapot kitöltöttnek vesz. Bures Sándort a törvényszék héthónapi börtönre ítéli. A büntetésből 4 hónapot kitöltöttnek vesznek.

Az ítélet indokolásában a törvényszék enyhítő körülménynek vette Filepné büntetlen előéletét, kétségbeesett helyzetét eladósodása miatt s ezért fegyház helyett börtönbüntetéssel sújtotta. Bures esetében bizonyították vették, hogy az asszonnyal együtt eszelte ki a gyűjtogatást, melyben ugyan nem vett részt, de befolyással volt az elsőrendű vádlottra és könnyű testisértésért már büntetve volt.

Az ügyész súlyosbításért, a védők pedig enyhítés végett, illetve a bűnösség megállapítása miatt fellebbeztek. A bíróság helyt adott a védők és vádlottak kérelmének és úgy Filepnét, mint Burest szabadlábra helyezték.

Ujabb meglepetések a Diakonissza Intézet debreceni székháza mai pályázatánál

A kiírás szerint csakis géptéglát lehet használni, amit csak egy téglagyár ár gyárt.

Ismeretes az, hogy az Ipartestület a Diakonissza Intézet székházépítésének első pályázatával kapcsolatban beadványban hívta fel az Egyházkerület elnökségének figyelmét arra, hogy a költségvetés egyes tételeiben szereplő mennyiségek nem felelnek meg a tényleges szükségletnek. Az Egyházkerület elnöksége a legnagyobb meglepetéssel vette tudomásul a beadványban foglaltakat s ennek hatása alatt megsemmisítette a versenytárgyalást s a költségvetés, valamint a tervek felülbírálatát rendelte el.

Nem vagyunk e pillanatban tájékozva arról, hogy a tervek és költségvetés átvizsgálása milyen eredménnyel végződött, mindenesetre nagyon érdekelné a nagyközönséget az, hogy az Ipartestület beadványában foglalt súlyos állításoknak volt-e alapja, vagy sem. Az bizonyos, hogy az Ipartestület építómesterei szakosztálya megállapította, hogy olyan kiírás mellett, ahogy először a versenytárgyalást meghirdették, az építkezés kivitelre nem kerülhet, egyes tételek kiírása nem volt szabatos, egyes munkák ha a költségvetés kiírása szerint készültek volna el, annak jóságáért az építómester felelősséget már eleve nem vállalhatott volna, de legfőképpen kifogásolták az építómesterek, hogy a költségvetés több olyan rejtett tételt is tartalmazott, amelyekről csak futólagosan volt a körülírásban említés téve, így nem volt meg a kalkulálási lehetőség. A szakosztály határozatát attették az építőtő bizottsághoz és az Ipartestület azonkívül is erő-

teljes akciót indított főleg a helyi ipar védelme érdekében.

Ezután következett be, hogy az építőtő intézet új versenytárgyalást írt ki, de ennél is furcsa dolgok adódtak elő. Most már a debreceni téglagyárosoknak van sérelmük amiatt, hogy ezen építkezéshez a tervező építész most a második versenytárgyalás alkalmával az összes falazáshoz géptégla használatát írta elő.

Hát nem tudja a Diósgyőrben lakó tervező építész azt, hogy ez időszereit csak egy téglagyár és pedig a Serly Gusztáv téglagyára gyárt géptéglát.

Világosítson fel minket arról a diósgyőri tervező építész ur, hogy miért kellett egy téglagyár anyagát favorizálni? Miért jobb a géptégla, mint a kézi téglá?

Tudja-e a tervező építész ur azt, hogy az összes nagyborszábas épületek — ebbe beletudjuk a Központi Egyetem épületét is — mind kézi téglával lettek felfalazva. A debreceni téglagyárosok — értesülésünk szerint — előterjesztéssel éltek az Egyházkerület Elnökségéhez s reméljük azt, hogy egy téglagyárnak favorizálását nem fogják megengedni.

METEOR MOZI MŰSORA

Szombaton, vasárnap **LÉLEK BOSZ-SZUJA**, Grand Guignol, Carole Lombard főszereplésével. — Megelőzi **OREGONI POKOL**. Izgalmas cowboy-dráma, Scott Buffalo főszereplésével. Előadások kezdete: fél 7, 9 órákor. — Vasárnap: 3 5 7 és 9 órákor.



**Esküvői képek
legtökéletesebbbe**

Lieber műteremben.

A Kontsek üzletben leleplezték egy szélhámost

Mikor a csa ló visszatér

Szélhámósoknak régi bevált trükkje, hogy ismert emberek vagy cégek nevében elmennek egy kereskedőhöz és onnan árukat kérnek ki. A trükk rendszerint sikerül, bár az is igaz, hogy a tettes a legtöbb esetben kézrekerül. Így történt ez Kunkli István, Rudolf ucca 46. szám alatti lakossal, akinek a hűntársas adhatta az eszmét, hogy Séri Lajos Eprekerti uccai fűszerkereskedő nevét használja fel szélhámosságra. Kunkli István ugyanis augusztus 28-án beállított egy cédulával a Kontsek Géza Rt. Kossuth ucca 15. szám alatti üzletébe és 10 kg. kockacukrot kért Séri Lajos fűszerkereskedő részére. Felmutatta a cédulát, melyen a Séri neve állott. A Kontsek cég üzleti összeköttetésben állott Séri Lajossal, aki már többször tett ilyen megrendelést. Kunkli jelentkezése egyáltalán nem volt gyanús

a kiszolgálóknak és a cédulára minden további nélkül kiadták a 10 kg. cukrot.

Másnap azonban véletlen folytán kikerült, hogy Kunkli Istvánnak semmi köze a Séri céghez, amely semmi megbízatást sem adott neki és a felmutatott cédula hamisítvány volt.

De talán még így is kicsúszott volna a csaló a rendőrség kezei közül, ha trükkjének sikere el nem kápráztatja. Pénteken ugyanis Kunkli István újból megjelent a Kontsek cégnél egy cédulával, ezúttal azonban már felemelte az »adagot« és 15 kg. cukor kiszolgáltatását kérte Séri Lajos kereskedő részére. Az alkalmazottak természetesen azonnal felismerték Kunklit és szóltak a rendőrnök, aki a szélhámost előállította. Csalás miatt megindult ellene az eljárás.

„Nem hasonlítunk-e valamiben a mohácsi vész magyarjaihoz?”

Értekes előadások a tanítók továbbképző tanfolyamán

A tanítói továbbképző tanfolyam negyedik napján, csütörtökön, újabb érdekes gondolatok, fontos lélektani és pedagógiai megállapítások, biztos irányú vezérelvek vetődtek a 600 főnyi hallgatóság érdeklődésének vásznára. Sajnálatos technikai akadályok miatt tegnap számunkban nem hozhattunk sokas szerint részletesebb tudósítást erről a fontos munkanapról. Nem mulasztjuk el azonban *Padányi-Frank Antal* tanfolyamvezető nagyszerű előadásából és zárószavaiból kiemelni a következő gondolatot, mely a mohácsi vész tanulságokra intő évforduló napján igen mély hatást gyakorolt a tanítóhallgatóságra s nagy nevelőértéket jelent az egész magyar társadalom számára is:

Vizsgáljuk meg őszintén önmagunkat, vajjon nem hasonlítunk-e valamiben mi is a mohácsi vész magyarjaihoz? És ha találmunk magunkban olyan gyengeségeket, hibákat, melyek sűrűsöttek egykor a nemzetnek, irtuk ki azokat magunkból! Ezzel teljesítjük a legszebb, legértékesebb megemlékezést a szomorú emlékeztető évfordulón...

Drózdny Gyula, a magyar tanítók nagy tanítója, a természeti és gazdasági ismeretek erkölcsi és vallási vonatkozásainak boncolgatásával olyan művészi finom és gyönyörűségeken mély meditációba vezette magával a hallgatókat, hogy templomi hangulatban mindannyian éreztük, hogy *Drózdny Gyulának* ez a munkája volt a nap legszebb imádsága.

Melánia tisztelendő nővérnek, a róm. kath. tanítóképző gyakorlóiskolai tanárnőjének igen hangulatos, kedves bevezetési és nagy gyakorlati tudással vezetett bemutató tanítása, valamint *Drózdny Gyula* tüneményesen ügyes, minden ízében lélektani alapokra épített mesteri tanítása a magyar szilvári tőkéletes egészé emelték a munkanap elméleti részét is.

A tanfolyamhallgatók pallagi kirándulása nagy tanulságokkal s amellet

kellemes szórakozással tette még hasznosabbá és emlékezetesebbé a napot.

A tanfolyam ötödik napján, pénteken *Padányi-Frank Antal* tanítóképző igazgató ismert nagy jártasságával és tudásával korunk néhány lélektani és pedagógiai irányáról szólott s leszögezte, hogy az új tantervben minden benne van, ami ezekben érték.

Drózdny Gyula előadásának tengelyében ez alkalommal a földrajztanítás módszere állott. A földrajztanításnak csak úgy lesz és úgy van eleven értéke, ha az érdekesség, hasznosság és okozati eszméltetés elvei a legtisztább hazaszeretet aranyszűrőjén átbocsátva jutnak érvényre a magyar föld megismerésében. Így fogja igazán szeretni a hazát az alföldi magyar is.

Abkarovits Árpád hajdúdorogi áll. isk. igazgató-tanító igen értékes és rendkívül sikerült gyakorlati tanítása a Magas-Tátra vidékéről és *Drózdny Gyulának* minden »szürke« témát szépségesre varázsló művészetével bemutatott tanítása a kiviteltől és behozataltól méltó értékei voltak a magasnövőjú pénteki munkanapnak.

A levelesláda állandóan ontja az érdekes, fontos, kedves és megható írásokat, kérdéseket, melyeknek *Padányi* és *Drózdny-féle* megválaszolásai valóságos lelki csemegéi voltak most is az egész munkanapnak.

A továbbképző tanfolyam szombati, utolsó napjának programján, mely reggel 7 órákor kezdődik az önismeret, önnevelés, továbbképzés fontos problémáit és a számolás-mérés tanításának módszere és gyakorlata szerepelnek.

A tanfolyam tájismertető és szórakoztató része a péntek délutáni ghuli kirándulással zárul.

Reméljük és hisszük is, hogy a félvezernyi tanítóképzés a legértékesebb szellemi, lelki kincsekkel s a legkellemebb emlékekkel fog visszatérni otthonába a legmagyarabb városból.

M—ás.

„Hullaház” minden szombaton éjjel 4 óráig nyitva!
Magyar cigányzenekara muzsikál!
Timár u. 31

gyész előadása.
19.55: Ney David énekel, zongorán kíséri Pongrácz László.
20.40: Hírek.
21: Közvetítés a Vörös Béka vendégfőből. Vidák Józsa és cigányzenekara.

Külföldi műsor

VASÁRNAP

6.00 Prága: Rádiózene.
6.30 Brüsszel: Hangverseny
6.30 Dland S.: Rádiózene.
6.30 Frankfurt: Könyvü zene
6.40 Königsberg: Könyvü zene
6.45 London: Könyvü zene
7.00 Hamburg: Gitemégves.
7.00 Luxemburg: Könyvü zene
8.00 Berlin: Rádiózene
8.00 Frankfurt: Beethoven est
8.00 Königsberg: Rádiózene
8.00 Lipse: Opera.
8.00 Luxemburg: Táncezene
8.00 Palermo: Gramofon
8.00 Varsó: Rádiózene
8.00 Stuttgart: Rádiózene
8.15 Bukarest: Rádiózene
8.40 Milánó: Opera
8.40 Róma: Hangverseny
9.15 Brüsszel: Könyvü zene
9.20 London: Vonósnégyes
9.30 Dland S.: Dales
10.00 Stockholm: Rádiózene
10.00 Varsó: Táncezene
10.15 Bukarest: Gramofon
10.25 Bécs: Dales
10.30 Róma: Táncezene
10.30 Luxemburg: Táncezene
10.30 München: Táncezene
10.30 Oslo: Gramofon
10.30 Post Par.: Gramofon
10.40 Strassburg: Táncezene
11.00 Dland S.: Táncezene
11.05 Bécs: Gramofon
12.00 Berlin: Könyvü zene
12.00 Stuttgart: Kamarazene

HÉTFŐ

6.00 Stockholm: Gramofon
6.15 Bukarest: Szórákzólató zene
6.30 Strassburg: Rádiózene
6.45 Varsó: Gramofon
6.50 Post Par.: Gramofon
7.00 Frankfurt: Rádiózene
7.25 Luxemburg: Gramofon
7.25 Prága: Fűvés zene
8.00 Brüsszel: Szórákzólató zene
8.00 London: Szimfónikus z.
8.10 Berlin: Rádiózene.
8.10 Bécs: Gramofon
8.10 Köln: Kamara 5-ös
8.40 Róma: Operett
8.45 Strassburg: Hangvers.

adása.
19.50: Uray Margit magyar nőlélek zongorázik.
20.30: Hírek.
20.50: Budapesti Koncert Szalonzenekar.
SZOMBAT, SZEPTEMBER 7.
Budapest I.
6.45: Torna.
Utána: Hanglemezek.
10: Hírek.
10.20: Szini Gyula elbeszéléseiből. (Felfolvasás)
10.45: „Mit nézünk meg vasárnap?” A Szeppmüvészeti Múzeum metszgyűjteményét ismerteti Balás Piri László dr.
11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
12: Déli harangszó, időjárásjelentés.
12.05: Szimónov Szergej balalajka-zenekara.
Közben kb. 12.30: Hírek.
13.20: Időjelzés, időjárás- és vízjelzés.
13.30: Hanglemezek.
14.40: Hírek, élelmiszertárak, piacárak, árfolyamhírek.
16.10: A rádió diáklőrája: „Torricelli.” Sztróky Kálmán előadása.
16.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
17: „Mit üzen a rádió?”
17.30: Losonci-Schweitzer Oszkár szalonzenekara.
18.30: „Bucsi Besnyő.” A közevitést vezeli Koudela Géza dr.
19.15: Horváth Béla és cigányzenekara.
20: Plautus-vígjáték bemutatása Rómában. „A kísértet.” (Moshellaria.) Helyszíni közvetítés Kr. e. 194. év április 9 én. A darabot fordította, a bevezetést és a kísérőzöveget írta Révay József dr. A kísérőzöveget összeállította Polgár Tibor, Rendező Nemeth Antal.
21.50: Hírek, időjárásjelentés.
22.10: Országos Postászenekar. Vezényel Ifj. Roubal Vilmos.
23.20: Közvetítés az Angol-Park Kertészi Terrace-étteremből. Hellig József jazzzenekarának műsora.
0.05: Hírek.
Budapest II.
17.45: „Csövegés a fecesgről.” Szánthó Dénes előadása.
18.25: Hanglemezek.
19.20: A földművelésügyi miniszterium mezőgazdasági felőrája. 1. Hírszolgálat; 2. „A fajlesztélvel való erjesztés előnyei.” Soós István kir. ve-

PÉNTEK, SZEPTEMBER 6.
Budapest I.
6.45: Torna.
Utána: Hanglemezek.
10: Hírek.
10.20: „Időszerű apróságok.” (Felfolvasás).
10.45: „Hírségi közlemények.” (Felfolvasás).
11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
12: Déli harangszó, időjárásjelentés.
12.05: Németh Anna zongorázik, Marjay Erzsébet énekel, zongorán kíséri Pongrácz László.
Közben kb. 12.30: Hírek.
13.20: Időjelzés, időjárás- és vízjelzés.
13.30: Ifj. Suty Tóni és cigányzenekara.
14.40: Hírek, élelmiszertárak, piacárak, árfolyamhírek.
16.10: A rádió diáklőrája: „Torricelli.” Sztróky Kálmán előadása.
16.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
17: Közvetítés a margitszigeti Palatinusz-szállóból. Berend Endre jazzzenekarának műsora.
18: „Apróságok Gyulay Pátról.” Rubinyi Mózes előadása.
18.30: Sportközlemények.
18.45: A Magyarországi Munkásdajegytelek képviselőiben a Munkásdalosszövetség közömbinál énekének és a Magyarországi Könyvközlő Munkások Szakegyteleme vegyeskarának műsora.
19.45: „Bökögyűjteményemből.” Kábeló Irma előadása.
20.15: Ferenczy Irma énekel, zongorán kíséri Schwalb Miklós.
20.50: A rádió külügyi negyedőrája.
21.10: Hanglemezek.
22: Hírek, időjárásjelentés.
22.20: Közvetítés a Gellért-szállóból. Pataky Vilmos jazzzenekarának műsora.
23: Közvetítés a Dénes-étteremből. Horváth Gyula és cigányzenekara.
0.05: Hírek.
Budapest II.
18.05: Hanglemezek.
19.05: A „Száz könyv” sorozatában Benedek Marcell beszél Kisfaludy Károly „A kerek” c. vígjátékáról.
19.20: „Müemlékvédelem Budapest.” Lechner Ödön dr. elő-

Szentflóriáni Liebermann Tódor dr. (Felfolvasás).
11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
12: Déli harangszó, időjárásjelentés.
12.05: „Triumph” énekegyüttes.
12.40: Hírek.
13: Rendörzenekar. Vezényel Szöllősy Ferenc.
Közben kb. 13.20: Időjelzés, időjárás- és vízjelzés.
14.40: Hírek, élelmiszertárak, piacárak, árfolyamhírek.
16.10: Péter Józsa meséi. Felfolvasás. Verőbezi Józsa.
16.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
17: Közvetítés a mezőkövesdi egészségvédelmi mintajárásból. Szent István közegészségügyi központból. A közvetítést vezényel Budinszky Sándor és Turcsányi István.
17.45: Magyar Galhor gordonkázik, zongorán kíséri Környey Béla.
18.15: „A nő hivatalosa a baztársban.” Bánáti Baum Maria előadása.
18.45: „Egy óra északon.” Zenés utinapló. Bánóczy Dezső hangverseny-jele.
19.45: A „Száz könyv” sorozatában Kosztolányi Dezső beszél Arany „A nagyidai cigányok” c. művéről.
20.05: Budapesti Hangversenyzenekar. Vezényel Török Emil közreműködők Tóth Erzsi (énekel).
21.40: Hírek, időjárásjelentés.
22: Közvetítés az Ostende-kávéházból. Veres Lajos és cigányzenekara muzsikál, Kalmár Pál énekel.
23.15: Közvetítés a Spoliarich-kávéházból. Kertész Miklós jazzzenekarának műsora.
0.05: Hírek.
Budapest II.
18.20: Dostaly Ignác fűvésztársaság, zongorán kíséri Kósa György.
18.50: „A mese története... Honti János előadása.
20: Schumann d-moll zongorahármasát adja elő Cortot Alfréd zongorán, Thibaud Jacques hegedűn és Casals Paolo gordonkán. (Hanglemezek.)
20.40: „Meglepő kémkedési esetek.” Nyír László nyug. v. k. ezredes előadása.
21.10: Hírek.
21.30: Fenyves Alice hegedűn, zongorán kíséri Pongrácz László.

10.20: „Hogy kapta az ántánt és a kisántát a nevet?” Irla és felolvassa dr. Kallós Ede.
10.45: Freisingeni Ottó egykorú leírása a XII. századi magyarokról. Irla Pálly Ilona dr.
11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
12: Déli harangszó, időjárásjelentés.
12.05: Hanglemezek.
Közben kb. 12.30: Hírek.
13.20: Időjelzés, időjárás- és vízjelzés.
13.30: Kalmár Rezső—Balázs László szalonőse.
14.40: Hírek, élelmiszertárak, piacárak, árfolyamhírek.
16.10: A rádió diáklőrája: „A görög boszor asszonya.” Kárpathné Nagy Rózsa előadása.
16.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
17: „Egy magyarharal angli diplomata.” Kovács Kálmán előadása.
17.30: Rácz Pali és cigányzenekara.
18.30: „Budapest az országgyomra.” Bátor Melcomes Albert előadása.
19: Fehér Pál énekel, zongorán kíséri Kósa György.
19.35: „A Balatoni sportbét.” Tormay Géza államtitkár: előadása.
19.50: Vidám óra. Rendező: Szalamon Béla.
21: Thibaud Jacques Mazart Esz-dur hegedűhangversenyét zényel Sargent Malcolm dr.
21.25: Hírek.
21.45: A Maria Terézia I. bonnyagyalogzred zenekara. Vezényel Fígedy Sándor.
Szombat: Időjárásjelentés.
23.10: Hanglemezek.
0.05: Hírek.
Budapest II.
17.55: „Tessék! Sámuel.” Horváth Károly dr. előadása.
18.35: Hanglemezek.
19.40: Keleti Ili zongorázik.
20.25: Hírek.
20.50: Közvetítés a Baross-kávéházból. Farkas Sándor és cigányzenekara.
CSÜTÖRTÖK, SZEPTEMBER 5.
Budapest I.
6.45: Torna.
Utána: Hanglemezek.
10: Hírek.
10.20: „Barangolás Havai szigetein.” (Felfolvasás).
10.45: „A meghűlésről.” Irla

„Az eishauseni rejtély.” Irla Fuzekas István. (Felfolvasás).
11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
12: Déli harangszó, időjárásjelentés.
12.05: Tuill II gordonkázik, zongorán kíséri Környey Béla.
12.30: Hírek.
12.45: Konec Jolán énekel, zongorán kíséri Környey Béla.
13.20: Időjelzés, időjárás- és vízjelzés.
13.30: Alibastalan Zenészek Szimfónikus Zenekara. Vezényel Melles Béla.
14.40: Hírek, élelmiszertárak, piacárak, árfolyamhírek.
16.10: Asszonyok tanácsadója. (Arányi Mária előadása).
16.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
17: Hanglemezek.
18: „Hogyan bányák a kereskedő a vevővel?” Orel Géza előadása.
18.30: Weidinger Ede szalonzenekara.
Közben 18.50: „A gyalogosok és az utca larmája.” Szöllősy Alfréd előadása.
20: Saint-Saens enlékhangverseny. Ismertetőt mond Papp Viktor. Közreműködik az Operabaz tagjából alakult zenekar Rajter Lajos vezényelével és Lászlóffy Margit (zongorán).
21.30: Hírek, időjárásjelentés.
21.50: Közvetítés a Bodó-kávéházból. Bologh Bandi és cigányzenekara muzsikál.
22.45: Havi szemle francia nyelven.
23: Közvetítés a Hangli-Kioszkból. Erőss István szalon- és jazzzenekarának műsora.
0.05: Hírek.
Budapest II.
18.55: A földművelésügyi miniszterium mezőgazdasági felőrája.
19.25: Laczó István énekel, zongorán kíséri Schwalb Miklós.
20.10: „Magyarosan.” Kertész Manó előadása.
20.45: Közvetítés az Erke-kávéházból. Müller Béla és cigányzenekara.
21.55: Hírek, időjárásjelentés.
22.20: Hanglemezek.
SZERDA, SZEPTEMBER 4.
Budapest I.
6.45: Torna.
Utána: Hanglemezek.
10: Hírek.
10.45: „A meghűlésről.” Irla

— Fej-, váll- és ágyékrheumánál, ischiásnál, idegfájdalmaknál, szaggatásnál és zsabánál a természetes **Ferenc József** keserűvíz rendkívül hasznos házi szer, mert korán reggel egy pohárral bevéve, az emésztőcsatornát alaposan kitisztítja és méregteleníti.



SZEZONNYITÓ BAJNOKI MÉRKÖZÉS LESZ VASÁRNAP DÉL UTÁN A DÍOSZEGI UTI DVSC PÁLYÁN

Vasárnap délután fog bemutatkozni a debreceni újdonsült elsőosztályú Dohánygyári Sport Egyesület a DVSC ellen bajnoki mérkőzés keretében. Érdekes mérkőzésre van kilátás, mert a Dohánygyár nem könnyen fogja átengedni a bajnoki pontokat ellenfelének. A mérkőzést igen olcsó helyárral rendezik meg, így előreláthatólag nagy közönség fogja végignézni. Helyárak: ülőhely 40 fillér, állóhely 20 fillér.

BARATSÁGOS

futballmérkőzést játszik szeptember hó 1-én, vasárnap délelőtt fél 9 órai kezdettel a Hangya és a KIE futbalcsapat a dohánygyári pályán. Mindkét csapat játékosait felkérem, hogy 8 órára megjelenni szíveskedjenek a fent említett pályán.

Két bécautó, megbízható új kényelmes. Utazás előtt! Szikszói bécautó! Nívó. **tel: 12-76**

KÖZEPISKOLAI ÚSZÓTANFOLYAM

A minisztérium rendeletére hétfőn úszótanfolyam kezdődik az 1920—24-ben született tanulók részére Hadházy Dezső testnevelési tanra vezetése mellett, míg az oktató Kepecs Mihály úszómester. A fizetendő díj 2.50 pengő, a 14 uszodajegyért és 14 úszóleckéért. Rövebbet vasárnap számunkban.

FELHÍVÁSOK

Felkérem azon 16 éves ifjakat, akik futbalcsapatban akarnak játszani, hogy szombaton, azaz 31-én délután 4 órára a katonapályán jelenjen meg.

Felkérem az Újkert FC alant felsorolt játékosait, hogy vasárnap reggel 7 órára a kisállomás előtt felszereléssel pontosan jelenjenek meg: Kovács, Papp, Gergely, Hajóczy, Jutkovich, Bányai, Révész, Doró, Katona, Zolnay, Varga, Szabó, Harsányi, Matolcsi, Juhász. A kerékpárosok is ide jöjjenek.

Felkérem a Tégláskert ifjúsági játékosait, hogy vasárnap délelőtt 9 órára Szepesi u. 22. sz. alatt mérkőzés végett megjelenni szíveskedjenek. Intéző.

Közgazdaság

TERMÉNYTÖZSDE

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Búza októberre 15.33—153.4. Rozs októberre 13.76—13.78. Tengeri szeptemberre 14.50—14.60, májusra 14.75—14.78.

A Budapesti Árútszde hivatalos árfolyamai: Búza tiszai 77 kg-os 15.30—15.50, 78 kg-os 15.40—15.65, 79 kg-os 15.55—15.80, 80 kg-os 15.70—15.90, felsőtiszai 77 kg-os 14.80—14.95, 78 kg-os 14.95—15.10, 79 kg-os 15.10—15.25, 80 kg-os 15.20—15.35.

Rozs 14.00—14.10, tak. árpa I. 16.00—16.25, tak. árpa II. 15.70—15.90, zab I. 16.60—16.75, zab II. 16.35—16.50, tengeri augusztusra 14.40—14.60, búzatorpa 11.90—12.00.

A készáruvásáron búza 5 fillérrel olcsóbb, rozs nem változott, zab 10—15, tengeri 10, árpa 20, búzatorpa 10 fillérrel olcsóbb.

VALUTAÁRFOLYAMOK

Angol font 16.75—17.05, belga frank 56.90—57.50, cseh korona 14.15—14.35, dán korona 74.90—75.70, dinár 7.80—7.95, USA dollár 337.20—341.20, kanadai dollár 330.00—340.00, francia frank 22.30—22.50, hollandai forint 229.15—231.15, lengyel zloty 63.95—64.55, leu 2.90—3.10, leva 4.00—4.15, lira 29.90—30.25, német márka 136.00—137.60, norvég korona 84.35—85.25, osztrák schilling 80.00—80.70, svájci frank 110.70—111.65, svéd korona 86.55—87.45.

NEM ENGEDIK MEG A KORLÁTLAN LEGELTETÉST AZ ERDŐN

A súlyos aszályra való tekintettel a Gazdasági Egyesület kérte, hogy minden korlátozás nélkül engedjék meg az erdei legeltetést. A h. polgármester bizonyos kötöttséggel megengedte az erdei legeltetést, a gazdák azonban az intézkedést igazságtalannak tartották, mert így csak egyes gazdák élhetnek a legeltetési joggal. Újabb kérelmet nyújtottak be, hogy a jóságok fajtájára és az erdő helyére való tekintet nélkül mindenkinek engedjék meg az erdei legeltetést. Az erdőigazgatóság a kérés teljesítését nem javasolta, azzal az indoklással, hogy az állatok már eddig is óriási károkat okoztak az erdőkben. Tekintettel erre, valamint arra is, hogy a Hortobágyon kiadós eső volt, a legelő javulása várható, dr Vargha Elemér h. polgármester a kérelmet nem teljesítette, mert valószínűleg lesz a Hortobágyon elég fű.

VÁLTOZÁS A LEGELŐBÉR-BEHAJTÁS KÖRÜL

A hortobágyi legelőbér eddig a városi számvevőség és házipénztár szedte be. Szeptember 1-től kezdve új rend lép életbe és a legelőbér a városi adóhivatal hajtja be s az adópénztárhoz is kell befizetni. Ezzel a beszedési eljárást egyszerűsítik.

Alkalmazási nyír férfi

Nagycserel
állomásnál 17 hold föld tanyával kiadó. Értekezni Eötvös uca 82. szám. 967

Kocsisházaspárt
keresek megbízható, jó bizonyítvánnyal, Honvédtemető uca 6. 1032

Házmeesterpár,
gyermektelen, kinek a megléhetése meg van, jelentkezzen, szoba, s konyhás lakásba, Honvédtemető uca 6. 1033

Tanyasi
tejest keresek, Vörösmarty u. 20. 1141

Kifutófiú,
felvétetik, Vörösmarty uca 20. szám. 1140

Egy kifutó
fiú azonnal felvétetik, Sártori fűszerüzlet, Kuruc uca 1. 1155

Egy jó munkás
borbélysegéd felvétetik Ujvárosi, Árpádtér 42. 1234

Üzletszerzők,
akik a temetkezésbiztosítások szerzésében járassággal bírnak, kedvező feltételek mellett felvétetnek. Jelentkezés délelőtt 10—12-ig s délután 3—4 óráig. — Arany János uca 14. 1108

Fodrászsegéd,
kisegítés, vagy állandóra beléphet azonnal, — Sámsoni ut 69. 1162

Kenyerénygöngy,
kocsizhoz, saját kerékpáros kenyerékhordók, óvadékkal jelentkezzenek vasárnap, Piac u. 10. szám. 1147

Csakis
hosszú bizonyítvánnyal kintkosztos nőtlen kondást és ugyanilyen kocsist felveszek, dr Fényes, Piac uca 75. 1146

Alkalmazási nyír nő

Horgolóknak
helybeliek, vidékiek jó fizetéssel állandóra kerestetnek. — Király 5. földszint. 1775, 8, 28.

Jó modorú
beszédés kiszolgáló-leány felvétetik, Hunyadi uca 14., liszt-üzlet. 1086

Péhtársosít
alkalmazok 400 pengő készpénzzel, „Önálló” jellegére. 1157

Szeptember
elcséjétől hosszú bizonyítvánnyal mindenestől bejárónőt keresek, — Nyomatató uca 13. sz. Jelentkezés 4—5 óra között. 1154

Szerényigényű
nő, ki ápoláshoz ért, idős úrnő mellé kerestetik. Jelentkezés délelőtt 10—11 óráig s délután 3—4 óráig, Piac u 57. szám alatt. 1123

Egy
főzni tudó mindenestől vétetik, jó fizetéssel, Petőfi-tér 3. 1089

Gyakorlott
zacsokragasztó lányokat felvesz Albert zacsoküzem, Boldogfalva u. 26. szám. 1136

Jól főző
mindenes főzőnőt hosszú bizonyítvánnyal felveszek, Feldheim Dezső, Piac uca 41. 1131

Egy jó családból
való és középiskolát végzett leány két gyermek mellé felvétetik, Fekete sütőde, Mester uca 28. szám. 1127

Bejáró
takarítónőt, jó bizonyítvánnyal felfogadok, — városháza trafik, Piac uca. 1150

Keresek
megbízható mindenest, vidékre, elsejére, Mayer, Fűvészkert uca 11. szám. 1119

Mindenes
főzőnőt elsejére felveszek. Jelentkezés reggel 8—10 óra között, Iparkamara II. emelet, első ajtó. 1118

Bejárónő
felvétetik, elsejére, Ferenc József út 6. földszint. 1116

Bejárónő
reggeli órákra felvétetik, jelentkezni 8—9-ig, Mándiné, Bethlen uca 59. szám. 1114

Tanuló
és kifutóleányok felvétetnek fényképész szaküzletbe, Svetits-palota, udvar. 1106

Főző
mindenes, dolgozó rendszerű, elsejére kerestetik, Batthyányi uca 13. szám, Kubinyi. 1103

Ház körüli
takarításért gyermektelen házaspár, egyszerű lakást kap. Értekezni Péterfia u. 61. 1100

Pincészoba,
konyhát adok takarításért, dr Fülöp, Piac uca 73., délután 3—5 óráig. 1092

Jó megjelenésű
ügyes kiszolgálóleány felvétetik elsejére, — Springer könyv-, papír, fotoüzletbe, Ferenc József út 38. 1091

Bejáróleányt
hosszú bizonyítvánnyal felveszek, Wesselényi uca 2. sz. első emelet 27. ajtó. 1058

Takarítónő
felvétetik a délelőtti órákra, ki a parkett kezelést tökéletesen érti, Bartos, Piac uca 47. 1144

Ajánlat

Szemünkre vigyázzunk



Pontosan készült szemüveget használjunk. — Cserép Sándor szemklinikai látserész, Debrecen, Piac uca 21. 1020 9. 28

3 m. gyapjűszövet,
hozzávalóval együtt, — míg a készlet tart, 28 P. Gabányinál, Piac uca 1. szám.

Margit szálloda
(panzio) a Halász-féle vendéglőben, (Margit-fürdő mellett). Olcsó, kényelmes szobák, bő sége-ékezés. Nyaralóknak, üdülőknak, s sportolóknak kedvezmény. Közel a gyógyfürdőhöz, stadionhoz, villamos megállóhoz, — Telefon: 10—24. vv.

Tűkőrgyártás,
üvegesiszolás, hibás tűk rök foncsorozása. Előszoba, fürdőszoba tűk-rök, autók üvegezése — Sipkovits Béla Nagyvárad u. 15. 1682 9, 7

Tégla- és eszerép
jó minőségben, olcsó áron kapható Tóth és Sebestyén Rt. téglagyárából, iroda: Fürdő u. 2. szám. Telefon 26-10. 442 vv.

Takaréktűzhelyek
új és használt, készen kaphatók, javításait te-lelősséggel vállalom, — Nagy István, Széchenyi út 6. szám. 146 9. 14.

Apróhirdet On? akkor
vegyen részt a „Debreczen” apróhirdetési jelmondat pályázatán.

Elhanyagolt
arcbőrét bámulatos s gyors eredménnyel olcsón, tartósan megszaphitheti, évtizedes tapasztalataim alapján, összeválogatott, ártalmatlan készítményekkel. Földes illatszertár, Bikabérbház, Vigmozinál. 205 9. 15

Kézimunkák,
csipkék, goblinek perzsák, fonalak, előrajzolás új ujdonságok a „Favorit” kézimunka szaküzlet új helyiségében, Csapó uca 24. 622 9. 10.

Szenes pincéjét
a szénporért díjtalanul kitakarítjuk Első Debreceni Személtuvarozási vállalat. Telefon 23—18. sz. 723 9. 1

Ingeket,
gallérokat, felelősséggel tisztít Budapesti képviselő, Csapó uca 3. sz. Ezelőtt Kossuth uca 15. szám. 937 9. 28

Egy kg,
I-a. színes zománc festék, ajtó, ablakok, s padló festésére, míg a készlet tart, 1 pengőért szerezhető be, Csapó u 14. sz. volt Neumann festéküzletben. 1027

Poloskajártást,
cyángázzal, felelősséggel irt és vizsgál, legolcsóbban, Kiss, Kigyó uca 5. 1066

Vendéglőmegnyitás
Bethlen uca 29. szám alatt levő vendéglőmet folyó hó 31-én, jó hírnévű dalárda közreműködésével megnyitom. A nagydémű közönség szíves pártfogását kérem. Szitássy Géza, a Népfürdő vendéglőse 990

APROHIRDETESEK

Házasság

Férjhezadnám,
fiatal, csinos, özv. aszszonyhugomat, kettőezerrel, családiházzal, MÁV, vagy városi tisztviselőhöz „Katholikus” jellegére. 1061

Levelezés

Nem minden a pénz től levél ment. 1234 1070 9. 29.

„Bagolyvár”
vendéglőben es-ténként szabad roston sült az er-délyi flekken. — Hid uca 14. szám. Te-telefon: 19—31. szám.

„Bözsí, Laci, Panni, Jucl
papa, mama örömei részére tankönyvek már kaphatók, használtak legmagasabb áron veszi, cseréli, Springer papír, könyvesboltja fényképészeti szaküzlet

STEYR TIP. XII.

„Cabriolett” 4 személyes eladó, Neubauer, Két-malom uca 4.

Kiesi szivem!
Megbeszél helyen és időben hiába vártam. Ma okvetlen jött ötkor. Liener műteremben voltam, arcképed remekül sikerült. Csók G. 1234

50 pengőt kereshet egy szellemes mondatral a „Debreczen” jelmondat pályázatán.

Poloskairást, cyángázzal, lakások át-vizsgálását felelősséggel végzi Csala Rákóczi uca 9. szám. 1057

Olesó cipők, rezsi nélkül, rendkívül olesó árban árusítok cipőket, duplatalpu iskolai cipőmre felhívom a szülők figyelmét. Burger István, Pannonia udvar, Piac uca 42. sz. 1152 9. 14

Gyermekek, gondviselésre fogadok jó levegőre, Doberdó u. 30. sz. Nagyerdő mellett. 1049

Három darab intézeti afrik madrac 19.90 P. Rekamie ágyneműtartóval 130 P., s runba fotel 35 P. Précz kárpitos, Simonffy u. 2. 1163

Kereslet

Műgyűjtő keres megvételre, műtárgyakat. Megbízott Iványi műkereskedő, Püspöki palota. 648 9. 24.

Tejet korait, üzletbe, állandó, kihordásra keresek. — Késes uca 69. 1112

Pénz

Kölesönöket, folyósítunk első helyi bekebelezés mellett. Magyar Általános Takarékpénztár, Debrecen, Piac 991 9. 27.

Oktatás

Szabás-varrást iparműveszetet, jutányosan tanítok. Papolcyné, Batthyányi uca 18. szám. 959

Társ

Társat keresek 1500 pengővel erősen bevezetett angró üzlettemhez. Üzletbért kifizetőket gyáram fizet. „Minden kassza” jellegű. 1158

Rádió

Rádió, (Philips), minden állomást behoz, sürgősen eladó, Hajnal uca 29. 1115

Diákotthérés teljes ellátásra

Középiskolai tanuló, ellátás, lakással, tanítással fevétezik, Péterfia uca 4. sz. keresztféület. 1011

Diákot, teljes ellátásra felveszek, Széchenyi uca 7. 1088

Jó nevelésű iskolás leánykát elfogad úriasszony csendes környezetben. Fölvilágosítás Montezredes u. 5. szám. 994

Tejjes ellátás

Igazi otthont kitünő ellátást kaphat diákleány, esetleg felnőtt. Elegáns, különbejárattal szoba, fürdőszoba használattal, Piac u. 45. I. emelet. 1125

Autó, motor kerékpár

Remek autó, Chevrolet, kitünő motorttal, olesón eladó. — Csapó uca 10. 979

Tűzoló anyagok

Száraz tűzifát, mindegyféle bazi szenet legolcsóbban beszerezhet, hazaszállítva Halász Bertalan tűzifa és szén kereskedésében, a Margitfürdő mellett. Telefon: 10—24. sz. vv.

Bútor

Gyermekkocsik, biciklik, moderu csőbútorok, kerti bútorok, stb. legjobb minőségben, gyári árban kedvező fizetéssel, Vas és Rézbútorgyár Ispolány 5. és városi lerakátában Royal épületben beszerezhetők. vv.

Átadó üzlet vendéglő

Bevezetel fűszerüzlet, szoba, s konyhás lakással, berendezéssel, mérlegekkel átadó. Kiadóban. 1149

Kiadó lakás egyszobás

Egy szoba, konyha, mellékhelyiségekkel kiadó, Faragó uca 12 Érdeklődni lehet Anny kalapszalomban. 468 9 3

Újjonnan épült lakóházban egy szoba, konyha és mellékhelyiségekkel álló szép lakás azonnalra kiadó. Értekezni: Fehérvári, Szoboszlai út 3. 725. - VIII 25. vv.

Kiadó egy uccai szoba, előszobával, minden órára, Széchenyi uca 41. 1094

Kiadó lakás kétszobás

Kiadó újjonnan alakított modern két szoba, fürdőszoba, konyha, ugyanott egy szoba, konyhával, mellékhelyiségekkel. Értekezni a házfelügyelőnél, Arany János uca 10. 1129

Két szoba, konyhás udvari lakás kiadó, Bethlen uca 44. 1160

Kiadó lakás háromszobás

Háromszobás első emeleti uccai lakás központi fűtéssel a Bikabérlázban, novemberre kiadó. 621 8. 28

Háromszobás, modern lakás, november elsejére kiadó. — Szent Anna uca 22. 1062

Másodemeleti három uccai parkettás szobás, összkomfortos lakás novemberre kiadó, Verbőczy uca 14. 1053

Háromszobás lakás, mellékhelyiségekkel november elsejére kiadó, Arany János u. 29. szám. 1132

Uccai három szoba, fürdőszoba, üvegezett verandával, hatvanért kiadó Búsi 17. Megtekintés 3—5 óráig. Ugyanott egy szoba, mellékhelyiségek, huszonötért. 1164

Bútorozott szoba

Különálló csinosna bútorozott szoba, kis előszobával kiadó, Meszena uca 7. 1093

Hungária panzióban szobák ellátással és anélkül. Kitünő koszt, olesó árak, diéták Piac uca 59. 476 9. 3.

Apróhirdet On? akkor vegyen részt a „Debreczen” apróhirdetés-jelmondat pályázatán.

Piaci árak

ELÓBAROMFI ÁRAK:

Pulyka, s. drb. 1.30—2. Tyúk párja 3.30—4.60
Liba s. drb. 1.60—3.00. Jérece párja 2.50—3.20
Liba k. kg. 0.90—1.10. Csirke párja 0.70—2.40
Kaesa s. drb. .70—1.30. Tojás darabja 0.06—7
Kaesa k. kg. 0.85—1.00

GYÜMÖLCSPIACI ÁRAK:

Alma kilója 0.08—0.40. Ószibarack 0.70—0.90
Körte kilója 0.30—0.60. Dinnye, görög 0.04—0.8
Szilva kilója 0.16—0.30. Dinnye sárga 0.12—1.6
Szőlő kilója 0.30—0.50. Citrom drb. 0.08—0.16

KONYHAKERTI VE

Vereshagyma 0.08—10. Bab, zöld 0.20—0.25
Fokhagyma 0.50—0.80. Tök drb. 0.08—0.20
Burgonya kg. 0.08—12. Ugorka 100 d. 40—1.29
Fejeskáposzta 0.05—20. Spenót és sóska esom. 0.02—0.05
Kelkáposzta 0.02—0.06. Zöldhagyma cs 0.03—5
Savanyúkáposzta 0.30. Gomba kg. 0.70—0.80
Karfiol drb. 0.08—0.25. Paradicsom k 0.16—20
Kalarabé drb. 0.02—3. Paprika 100 drb. 30—1
Petrezselyem cs 0.04—6. Zöld tengeri 0.02—0.03
Sárgarépa cs. 0.03—0.4

KENYER ÁRAK:

Fehér kenyér kg. 0.34. Rozs kenyér kg. 0.24
Félbarna kg. 0.32. Péksütemény drb. 0.05
Barna kenyér kg. 0.28

LISZT ÁRAK:

Búzaliszt 00-ás kg. 0.29. Búzaliszt 8-as kg. 0.18
Búzaliszt 0-ás kg. 0.29. Búzadara kg. 0.32
Búzaliszt 2-ös kg. 0.27. Rozsliszt kg. 0.18
Búzaliszt 4-es kg. 0.25. Korpa kilója 13 fillér.

Pontos fizető férfi bútorozott szobát vagy kvártélyra is el-megy, nagános nő-höz, vagy házaspárhoz. Ajánlatokat „55 jellegű-re” a kiadóba. 927

Uccai különbejárattal bútorozott szoba kiadó, Vár u. 7. szám. 1038

Különbejárattal csinosan bútorozott szoba, azonnalra is kiadó, Verbőczy uca 14. 1054

Különbejárattal csinosan bútorozott szoba olesón kiadó, Timár uca 25. 1159

Különbejárattal csinosan bútorozott szoba kiadó, Piac uca 21. első emelet. 1145

Elegáns uccai bútorozott szoba, előszobával, fürdőszobával, azonnal kiadó, Bercsényi uca 29. 1148

Olesón kiadó csinosan bútorozott szoba, különbejárattal, fürdőszoba használattal, Jókai uca 6. 1161

Különbejárattal bútorozott szoba, csendes udvarban kiadó. Egymalom uca 8. (A) 1139

Pontos fizető férfi kvártélyt kaphat, egyedül álló nő-nél, Késes uca 44. sz. harmadik ajtó. 1139

Különbejárattal bútorozott szoba, szeptember elsejére kiadó, Kossuth uca 67. 1138

Különbejárattal bútorozott uccai szoba kiadó, Hatvan uca 2. első emelet. 1135

Két bútorozott szoba kiadó, ellátással is, Nyil uca 62. 1126

Csinos bútorozott szoba, jutányosan, azonnal kiadó, Szent Anna 35. 1113

Különbejárattal jól bútorozott szoba kiadó, Széchenyi uca 15 emelet. 1133

Magános asszonytól tiszta bútorozott szoba kiadó Honvéd uccából, Kertész u. 3. szám. 1128

Modern bútorozott szoba kiadó, különbejárattal, központi fűtés, melegvíz, Hatvan uca 6. IV. 13. 1134

Ingóság eladás

Fűszerberendezés káposztáshordók, táblák eladó. Irinyi uca 3. sz. (Berta malon). 1143

Sürgősen eladó fűrészporkályha, két betéttel, tömővel, s nagy mennyiségű istállótrágya, Böszörményi út 81. 1142

Fűszerberendezés mérlegek, daráló, két-szárnyas üvegezős vas-redőny olesón eladó. — Cim a kiadóban. 1153

Eladó kétgyas filé ágyterítő, alap, megkezdett mintával, pamutattal. DEM KE barakk, I. ajtó 4. (A).

Dóczy gimnázium I. oszt. tan-könyvek eladók. Teleki uca 56. 1188

Modern, konyhaberendezés, szel, cimbalom, hármasszekrény, hálószoba, s varrógép, vegyes bútorok eladók, Csapó uca 14. szám. 1109

Eladó két ágyra való löszörmatracz, használt, Magoss György-lér 11. sz., hátul az udvarban. 1105

Dóczy gimnázium harmadik és negyedik osztályú könyvek eladók, Erdős, Kossuth u 3. szám. 1101

Eladó antik divány, ebédőasztal, több évfolyamú tolnailap, Rákóczi uca 62. szám. 1098

Nagy szabó asztal vasaló asztal, tükör, jutányosan eladó, Arany János uca 12. 1096

Ingóságvétel

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, s zálogcédulát magas áron vesz, Sretter János ékszerész, Batthyányi uca 13. 1070

Gazdasági eszközök

Borsajtó alighasznált, 80 literes eladó, Csapó uca 77. 1068

Ingatlanforgalmi irodák

NAGY SANDOR ingatlanforgalmi irodáját Csapó uca 27. sz. házába helyezte át. 1442 9. 29

Elveszett

Elveszett nyirábrányi vasút mentén, Nyilastelepig egy arany mellű. Megtaláló jutalmat kap. Cim a kiadóban. 1130

Vegyes

Mosott rongyot vesz lapunk nyomdája József kir. herc. uca 1.

Üzleti rolló, kirakat és üvegező eladó, Csapó uca 10. sz. Ugyanott egy Bieder-mayer asztal eladó. 978

Eladnám, erősen bevezetett képviselőmet, bizományi raktárral. Havi fixum 50 és jutalék. Jellege: „500 pengő”. 1156

Eladó ház

Házvevők és tisztviselő urak figyelembe. Örökös megélhetést biztosíthat magának, ha megveszi a Békessy Béla uca 5. sz. alatti házat, központi egyetemnél, mely áll 1100 négyszögöl termő gyümölcsös és szőlővel, valamint konyha-veteményessel, két szobával, előszobával és fürdőszobával lakással, üvegezett verandával, az egész épület alá pincézve, jó vízü kúttal, külön baromfiudvar, sertésöl, istálló, kocsiszín, nyári konyhával. Nagyon olesón eladó. 1690-a 9. 8.

Eladó házhely

Házhelyek eladók Gyár uca 11. sz. alatt Kegyesrend telkén. Ertekezhetni Dr Böszörményi Béla ügyvédnél, Piac uca 70. 771

Eladó föld

Ebescn közvetlenül a szovátikövesút mellett 72 hold tanyásbirtok eladó. — Esetleg darabonként is. Cim Deák Ferenc uca 13. szám. Telefon 2905. 562

Eladó állatok

Hétéves, angol vadszla, nagyon olcsón eladó. Erzsébet u. 26. szám. 619

Felolós szerkesztő PÁLFY JÓZSEF.

A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadása.